

ЯПОНИЯ — УЗБЕКИСТАН. ШАГИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Разнообразная программа Дней японской культуры, проводимых в нашей столице по инициативе Посольства Японии и при участии общественных организаций двух государств. В рамках дней, наряду с мероприятиями, знакомящими узбекистанцев с искусством и многовековой традицией японского народа, проходят дружеские встречи и беседы на различные темы экономики, культуры и образования, интересующие обе стороны. Одна из таких встреч прошла в Национальном пресс-центре Узбекистана, на которой перед узбекистанцами выступила г-жа Накаяма КЕКО, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане.

— Ровно месяц назад, — сказала г-жа Накаяма, — я приступила к своим обязанностям в Узбекистане и с первых дней пребывания на узбекской земле ощутила дружеское отношение узбекского населения ко всем японцам, духовную близость наших народов.

В сознании большинства граждан Японии понятие Узбекистан ассоциируется с названием древних городов на Великом шелковом пути — Бухарой, Самаркандом, Хивой, с уникальными памятниками буддийской культуры, которые обнаружены на юге Узбекистана в результате многолетней работы международной узбекско-японской археологической экспедиции. Японцы знают, с какой теплотой относились люди Узбекистана к японским военнопленным, участвовавшим после второй мировой войны в строительстве здания театра им. А. Навои.

С обретением Узбекистаном государственного суверенитета двусторонние отношения в различных областях развиваются весьма динамично. Этому послу-

жил официальный визит в Японию в 1994 году Президента Ислама Каримова, обмен делегациями и контакты в различных сферах, недавний визит в Узбекистан японского министра иностранных дел г-на Камура и других влиятельных лиц, бизнесменов. Издревле по Великому шелковому пути из региона Средней Азии в Японию поступали товары, идеи и технологии. Сегодня это движение выходит на качественно новый уровень, соответствующий нашему времени.

Г-жа Накаяма привела примеры плодотворного сотрудничества Японии и Узбекистана, инвестиций в различные сектора узбекской экономики. Узбекистан очень богат природными ресурсами, имеет огромный потенциал для развития экономики и японские компании заинтересованы в расширении связей с независимым Узбекистаном.

Понятен и взаимный интерес к культуре наших народов, ведь их глубинные пласты имеют много общего, отсюда — схожесть менталитета, национального характера, понимания философии

жизни, красоты бытия. Пример тому — проходящие в Ташкенте Дни японской культуры. Традиционная японская чайная церемония, приготовление блюд японской кухни, исконное декоративно-прикладное искусство — изготовление герибария (ошипана), составление букета (икэбана), фигурок из цветной бумаги (оригами) так же, как и ретроспектива японского кино, концерт традиционной и современной музыки, фотовыставка о сегодняшней Японии прибавят каждому, кто придет на эти мероприятия, знаний о Стране восходящего солнца, послужат дальнейшему сближению и укреплению дружбы наших народов.

Основой сотрудничества, отметил г-жа Накаяма, является всесторонний обмен — и на государственном уровне, и при активном участии в нем общественности двух стран. Необходимо приложить все усилия, чтобы Великий шелковый путь еще более укреплял наши связи в области экономики, торговли, культуры, науки, туризма.

Р. ХАКИМОВ.

ЖИТЬ В МИРЕ И СОГЛАСИИ

В махалле Камаристан Сырдаринского района проживает много таджиков. Выражая свою благодарность за межнациональное согласие, повышение благосостояния жизни, они прислали на имя главы нашего государства письмо. На днях в махалле состоялось торжественное собрание, посвященное получению ответного письма от нашего Президента. Выступившие, полностью поддержав мудрую внешнюю и внутреннюю политику, проводимую руководителем нашего государства, выразили желание внести достойный вклад в дальнейшее укрепление мира и согласия.

Хоким области У.Исмаилов вручил подарки Президенту активистам махаллы и ветеранам труда.

А.ДУШАЕВ, корр. УзА.

ЦЕНТР БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Благодаря сотрудничеству и взаимодействию легче решаются любые задачи. Это касается реализации и самых крупномасштабных проектов, к которым относятся создаваемый в Ташкенте Республиканский центр экстренной медицины. Его формирование вызвало большую заинтересованность Агентства по торговле и развитию США (АТР), пожелавшего принять участие в осуществлении столь грандиозного замысла. Следует подчеркнуть, что уникальный

научно-клинический комплекс после своего открытия будет в состоянии обслуживать более двух миллионов человек, взяв на себя координационную роль в оказании неотложной медицинской помощи во всей стране. Не случайно директор АТР Джозеф Грандмейсон инвестирование агентства данного проекта посчитал значимым делом. "Правительством Узбекистана строительство Национального центра определено в ранг государственной важности, — сказал

он. — И мы рады внести свой вклад в воплощение принятой программы, направленной на ускорение реформ, проводимых в системе здравоохранения, оказывая финансовую поддержку". Это решение обрело жизненную силу после состоявшегося подписания соглашения о вручении гранта на сумму свыше 380 тысяч долларов, что пойдут на обустройство центра. Документ, подтверждающий крепость партнерских отношений, скреплен своими подписями по-

сол США в Узбекистане Джозеф Пресел и министр здравоохранения республики Феруз Гафурович Назиров. Во время церемонии подписания грантового соглашения г-н Пресел прокомментировал это событие следующим образом, что "соглашение прежде всего взаимовыгодно, так как будет содействовать не только совершенствованию службы здоровья Узбекистана, но и поможет укреплению экономики Штатов за счет приобретения на этот грант необходимого медицинского оборудования, произведенного в Америке".

Л. КУЧЕРЕНКО, наш корр.

БОГАТСТВА БИБЛИОТЕКИ В ПОМОЩЬ УЧЕНЫМ

В Республиканской научно-технической библиотеке (РНТБ) состоялась встреча за "круглым столом" на тему "Роль, место и развитие науки в независимом Узбекистане". Организаторами ее Государственный комитет по науке и технике, Государственный фонд научно-технической информации, Национальное общество молодых ученых совместно с работниками библиотеки.

РНТБ известна далеко за пределами страны. Чего стоит ее участие на форумах, выставках. Интерес к ней проявляется и в виде предоставления специальных грантов для расширения и совершенствования форм работы. С внедрением передовых компьютерных технологий библиотека имеет выход на INTERNET. А с 1995 года она ежегодно получает компьютерную базу данных "Current Contents" по шести направлениям науки и техники, генерируемую Институтом научной информации (США, Филадельфия). Таким образом, читателям РНТБ обеспечен электронный доступ к любым изданиям мира.

С момента основания в 1957 г. библиотека была профилирована на обеспечение ее научно-технической литературой. В годы же независимости началось формирование фондов по гуманитарным, естественным наукам. Сейчас к услугам читателей большой перечень специализированных изданий по истории, археологии, философии, социологии, краеведению и т. д. И здесь

неотъемлемую помощь сотрудников научных учреждений. В частности, на прошедшей встрече представители РНТБ познакомили собравшихся с деятельностью этой уникальной библиотеки, являющейся ведущей в республике в области техники, экономики и располагающей огромными фондами — 2 млн. экземпляров.

С момента основания в 1957 г. библиотека была профилирована на обеспечение ее научно-технической литературой. В годы же независимости началось формирование фондов по гуманитарным, естественным наукам. Сейчас к услугам читателей большой перечень специализированных изданий по истории, археологии, философии, социологии, краеведению и т. д. И здесь

некоторые виды услуг по оказанию информационной поддержки, консультаций аспирантам и молодым специалистам. Ведь им, только ступившим в мир науки, особенно нужна квалифицированная помощь в поиске необходимой научной литературы, периодических изданий. Потому на мероприятии было высказано предложение о подготовке просветительской передачи по УзТВ (в рамках проекта Национального общества молодых ученых) о работе, функциях научной библиотеки.

Рассматривались на встрече также многие другие вопросы, затрагивающие развитие науки, ее роль в независимом Узбекистане.

О. ЛИСИЦКАЯ, наш корр.

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ:

(Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за период с 31 июля по 28 августа 1999 года)

I. Зарегистрированы:

- Инструкция по статистике численности и заработной плате работающих по найму. Утверждена Минмакроэкономическим РУз и согласована Минфином, Минтрудом, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана. Регистрационный №788 от 31.07.99 г.
- Указания по прогнозированию и учету производства потребительских товаров в отпускных ценах. Утверждены Минмакроэкономическим РУз и согласованы Минфином, ГНК РУз. Регистрационный №789 от 31.07.99 г.
- Дополнение №1 в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость по производимым и реализуемым товарам (работам, услугам). Утверждено Минфином и ГНК РУз.
- Инструкция по составлению ежегодных отчетных балансов производственных мощностей. Утверждены Минмакроэкономическим РУз и согласованы Минфином РУз. Регистрационный №790 от 03.08.99 г.
- Порядок учета и контроля средств от разгосударствления и приватизации государственного имущества, направляемых приватизируемым предприятиям. Утвержден ГКИ и Минфином РУз.
- Инструкция №791 от 03.08.99 г.
- Письмо о порядке применения декларируемых цен предприятиями-монополистами. Утверждено Минфином РУз. Регистрационный №792 от 03.08.99 г.
- Порядок и правила перевода, восстановления и отчисления студентов учебных заведений Республики Узбекистан. Утверждены Государственной комиссией по приему в учебные заведения РУз, Министерством народного образования, Министерством высшего и среднего специального образования, Минфином РУз.
- Инструкция №793 от 06.08.99 г.
- Положение о получении второго образования в учебных заведениях Республики Узбекистан. Утверждено Государственной комиссией по приему в учебные заведения РУз, Министерством народного образования, Министерством высшего и среднего специального образования, Минфином РУз. Регистрационный №794 от 06.08.99 г.
- Положение о платно-контрактной форме обучения в образовательных учреждениях Республики Узбекистан в порядке расходования поступивших средств. Утверждено Государственной комиссией по приему в учебные заведения РУз, Министерством высшего и среднего специального образования, Минфином РУз.
- Инструкция о порядке оформления разрешительных документов для организации радиосвязи нерезидентами Республики Узбекистан. Утверждена Узбекским агентством почты и телекоммуникаций, МИДом РУз. Регистрационный №796 от 06.08.99 г.
- Единый порядок учета и мониторинга деятельности совместных предприятий, созданных с участием государственных активов. Утвержден ГКИ, Минмакроэкономическим РУз и согласован ГНК, МВЭС РУз.
- Инструкция №797 от 06.08.99 г.
- Дополнение №1 к Плану счетов бухгалтерского учета в коммерческих банках. Утверждено Центробанком РУз. Регистрационный №773-1 от 06.08.99 г.
- Порядок проведения межбанковских расчетов Главными территориальными управлениями Центрального банка при чрезвычайных обстоятельствах. Утвержден Центробанком РУз.
- Инструкция №798 от 06.08.99 г.
- Порядок совершения банковских операций и межбанковских расчетов при чрезвычайных обстоятельствах. Утвержден Центробанком РУз.
- Инструкция №799 от 06.08.99 г.
- Положение о расчетных (клиринговых) палатах товарно-сырьевых бирж Республики Узбекистан. Утверждено ГКИ РУз и согласовано Центробанком, Минфином, ГТК, Узбекской Республиканской товарно-сырьевой биржей, Республиканской Универсальной агропромышленной биржей. Регистрационный №800 от 10.08.99 г.
- Дополнение №3 в Инструкцию о банковских счетах, открываемых в банках Республики Узбекистан. Утверждено Центробанком РУз.
- Инструкция №539-1 от 11.08.99 г.
- Временный порядок досрочного снятия средств со специальных счетов "Индексация" и осуществления платежей на погашение задолженности за пользование коммунальных услуг и электроэнергий путем безналичных расчетов. Утвержден Минфином РУз и согласован Центробанком, Минтрудом, Минсocioобеспечения, Минэнерго, Минкомобслуживанием, Государственно-коммерческим Народным банком.

- Инструкция о порядке оформления разрешительных документов, регистрации и проведения измерений технических параметров высокочастотных устройств всех назначений. Утверждена Узбекским агентством почты и телекоммуникаций. Регистрационный №802 от 20.08.99 г.
- Система критериев для определения признаков экономической несостоятельности предприятий. Утверждена Комитетом по делам экономической несостоятельности предприятий при Минмакроэкономическом РУз и согласована Минфином. Регистрационный №803 от 25.08.99 г.
- Положение о порядке депонирования коммерческими банками и их филиалами обязательных резервов в Центральном банке. Утверждено Центробанком РУз.
- Инструкция №804 от 25.08.99 г.
- Разъяснение о порядке обложения НДС при экспорте и импорте работ (услуг). Утверждено Минфином и ГНК РУз. Регистрационный №805 от 26.08.99 г.
- Временное положение о порядке использования целевых краткосрочных кредитов Центрального банка на финансирование плановых расходов республиканского бюджета по схеме целевого финансирования. Утверждено Минфином, Центробанком, ГНК и ГТК РУз.
- Инструкция №806 от 26.08.99 г.
- Изменение №1 в Положение о порядке осуществления коммерческими банками факторинговых операций на территории Республики Узбекистан. Утверждено Центробанком РУз. Регистрационный №821-1 от 26.08.99 г.
- Типовое положение о спортивно-оздоровительных клубах. Утверждено Госкомспортом РУз.
- Инструкция №807 от 26.08.99 г.
- Положение о взаимодействии и сотрудничестве "Предприятие-махалла". Утверждено ГКИ и согласовано Республиканским благотворительным фондом "Махалла", Палатой товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана, Ассоциацией дехканских и фермерских хозяйств. Регистрационный №808 от 27.08.99 г.

II. Выведены из государственного реестра:

- Правила перевода, восстановления и отчисления студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений Республики Узбекистан и изменения №1. Утверждены Министерством высшего и среднего специального образования РУз. Выведены с 06.08.99 г. (регистрационный №252 от 17.06.96 г., №252-1 от 21.07.97 г.).
- Положение о платно-контрактной форме обучения в высших и средних специальных образовательных учреждениях Республики Узбекистан в порядке расходования поступивших средств. Утверждено Государственной комиссией по приему в учебные заведения РУз, Министерством высшего и среднего специального образования, Минфином РУз. Выведено с 06.08.99 г. (регистрационный №477 от 19.08.98 г.).
- Изменение №1 в порядок проведения мониторинга и анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятий. Утверждено Комитетом по делам экономической несостоятельности предприятий при Минмакроэкономическом РУз и согласованы Минфином. Выведены с 25.08.99 г. (регистрационный №442-1 от 19.08.98 г.).
- Вышеуказанные нормативные акты утратили силу в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или с принятием новых нормативных актов.

III. Отказано в государственной регистрации:

- Временное положение о порядке ведения реестра страховых брокеров, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Узбекистан. Представлено Минфином РУз.
- Порядок постановки на учет контрактов (договоров) и соглашения в таможенных органах Республики Узбекистан. Представлен ГТК РУз.
- Разъяснение по порядку уплаты акцизного налога на видео- и аудиопарататуру. Представлено Минфином РУз.
- Методика экономической оценки зданий и сооружений затратным методом (на базе рыночных методов оценки). Представлена ГКИ РУз.
- Методика экономической оценки зданий и сооружений

- рыночными методами. Представлена ГКИ РУз.
- Положение о порядке использования контрольно-кассовых машин. Представлено ГНК РУз.
- Положение о порядке управления собственностью Республики Узбекистан, находящейся за рубежом. Представлено ГКИ.
- Правила добровольного страхования посевов, урожая и повторных посевов санируемых сельскохозяйственных предприятий. Представлены ГАК Узгоссулгура.
- Разъяснение по применению пункта 15 Положения о сертификате продукции, импортируемой предприятиями с иностранными инвестициями для собственных нужд и пункта 4 Правил определения продукции, импортируемой предприятиями с иностранными инвестициями для собственных нужд. Представлено МВЭС РУз.
- Порядок передачи, использования и возврата АО "Ахангаранцемент" и "Кызылкумцемент" денежных средств, полученных от реализации акций, предназначенных для свободной продажи и иностранным инвесторам. Представлен Минфином РУз.
- Разъяснение о порядке предоставления льгот по налогу на имущество предприятий по отдельным объектам. Представлено Минфином РУз.
- Порядок реализации сжиженного газа. Представлен Национальной холдинговой компанией Узбекинефтегаз.
- Порядок рассмотрения технико-экономических обоснований инвестиционных проектов в МВЭС РУз. Представлен МВЭС РУз.
- Порядок оформления ввоза и вывоза образцов сигарет для маркетинговых исследований СП УзБАТ АО. Представлен ГТК РУз.
- Порядок организации эксплуатации внутрихозяйственных систем водоснабжения и канализации и расчетов за их использование в сельской местности. Представлен Минкомобслуживанием РУз.
- Временный порядок реорганизации и ликвидации приватизационных инвестиционных фондов. Представлен ГКИ РУз.
- Регламент рассмотрения в Министерстве финансов представленных заявок предприятий-экспортеров на возмещение разницы между себестоимостью продукции (работ, услуг) и ценой ее реализации на экспорт по децентрализованному экспорту. Представлено Минфином РУз.

IV. Находятся на правовой экспертизе:

- Правила предотвращения манипулирования на рынке ценных бумаг (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлены Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при ГКИ.
- Национальный стандарт аудита "Письмо-обязательство аудиторской организации о согласии на проведение аудита". Представлен Минфином РУз.
- Национальный стандарт аудита "Планирование аудита". Представлен Минфином РУз.
- Положение о доверенном лице. Представлено Комитетом по делам об экономической несостоятельности предприятий при ГКИ РУз.
- Национальный стандарт аудита "Ознакомление с деятельностью (бизнесом) клиента". Представлен Минфином РУз.
- Дополнение №1 в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты налога за пользование недрами. Представлено Минфином РУз.
- Правила контроля предприятий, осуществляющих производство лекарственных средств и медицинских изделий. Представлены Минздравом РУз.
- Национальный стандарт аудита "Аудиторская выборка". Представлен Минфином РУз.
- Национальный стандарт аудита "Использование работы эксперта". Представлен Минфином РУз.
- Положение о требованиях по осуществлению депозитарийной деятельности. Представлено Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при ГКИ РУз.
- Положение о Центральной экспертно-проверочной комис-

- сии (ЦЭПК) Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Представлено Узглавархивом при КМ РУз.
- Типовое положение о постоянно действующей Центральной экспертной комиссии (ЦЭК) министерства, государственного комитета, ведомства, корпорации, концерна, ассоциации, компании. Представлено Узглавархивом при КМ РУз.
- Типовое положение о постоянно действующей экспертной комиссии (ЭК) предприятия, учреждения, организации независимо от формы собственности. Представлено Узглавархивом при КМ РУз.
- Порядок предоставления Комитету по делам об экономической несостоятельности предприятий информации о финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующих субъектов. Представлен Комитетом по делам экономической несостоятельности предприятий при Минмакроэкономическом РУз.
- Национальный стандарт аудита "Аналитические процедуры". Представлен Минфином РУз.
- Национальный стандарт аудита "Существенность и аудиторский риск". Представлен Минфином РУз.
- Национальный стандарт аудита "Контроль качества работы аудитора". Представлен Минфином РУз.
- Национальный стандарт аудита "Документирование аудита". Представлен Минфином РУз.
- Положение о порядке организации среднесрочного и долгосрочного кредитования хозяйствующих субъектов банками на территории Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУз.
- Положение о таможенном режиме "Реимпорт". Представлено ГТК РУз.
- Методические указания по определению доминирующего положения хозяйствующего субъекта на товарном рынке. Представлены Комитетом по демополилизации и развитию конкуренции при Минфине РУз.
- Приказ об улучшении диспансерного наблюдения детей и подростков и упорядочении сведений о состоянии их здоровья. Представлен Минздравом РУз.
- Положение об экспертизе временной нетрудоспособности в лечебно-профилактических учреждениях и других учреждениях здравоохранения Республики Узбекистан. Представлено Минздравом РУз.
- Инструкция о порядке выдачи листов нетрудоспособности (больничных листов) и справок. Представлена Минздравом РУз.
- Приказ о нормативах использования этилового спирта. Представлен Минздравом РУз.
- Письмо об исключении из государственного реестра разъяснительных писем. Представлено Минфином и ГНК РУз.
- Дополнение №1 в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты экологического налога. Представлено Минфином и ГНК РУз.
- Дополнение №1 в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на имущество предприятий. Представлено Минфином и ГНК РУз.
- Дополнение №2 в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты за пользование водными ресурсами. Представлено Минфином и ГНК РУз.
- Дополнение №3 в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты земельного налога. Представлено Минфином и ГНК РУз.
- Письмо о налоговых льготах, распространяемых на учреждения, организации, осуществляющие подготовку, переподготовку и повышение квалификации кадров для малого и частного предпринимательства. Представлено Минфином РУз.
- Разъяснение о порядке отчисления средств страховых организаций на финансирование предупредительных мероприятий. Представлено Минфином РУз.
- Изменение в пункт 13.2 к Примерному уставу Государственно-акционерного машино-тракторного парка. Представлено Узсельхознабрементом.

В настоящее время рассматривается вопрос о необходимости государственной регистрации в Министерстве юстиции Республики Узбекистан нормативных документов по стандартизации. В связи с этим проведение правовой экспертизы по 28 документам, представленных Узгосстандартом, временно приостановлено. До принятия соответствующего решения указанные документы могут применяться в части, не противоречащей действующему законодательству.

Материал предоставляется Управлением государственной регистрации ведомственных нормативных актов Министерства юстиции Республики Узбекистан. С вопросами и предложениями обращаться по тел: 133-38-67, 132-00-28.

Спорт
ВЕРНУЛИСЬ
С МЕДАЛЯМИ

С таким количеством медалей с таким количеством чемпионов Узбекистана с чемпионата Азии по тяжелой атлетике среди молодежи и юниоров, еще никто не приезжал — 9 золотых, 16 серебряных и 6 бронзовых медалей завоевали они в Китае.

Чемпионского звания удостоены Ильдар Гумиров и Батыр Усманов, завоевавшие по три золотые медали: Ильдар среди юниоров, а Батыр среди юношей. Баходир Эргашев, выступавший в составе юниорской команды, получил золотую медаль за лучший результат в рывке.

Среди юношей двух золотых медалей удостоен Махмуд Тагаев — за результат в толчке и за лучшую сумму в двоеборье.

По три серебряные медали у юниора Алишера Мамбеева и у юношей Вячеслава Кима и Азамата Нурметова. По две серебряные медали завоевали Баходир Эргашев и Тургун Давлатов.

А остальные медали для Узбекистана завоевали Александр Скоробогатов, Дмитрий Ким, Баходир Базаров, Тургун Давлатов и Дилшод Исмаилов.

УзА.

СТАЛИ
ЧЕМПИОНАМИ

В Аргентине, в городе Буэнос-Айресе завершился чемпионат мира по тэквондо (ИТФ), где блестяще выступили спортсмены из Узбекистана. Выдержав жесткую конкуренцию и продемонстрировав виртуозную технику, Эльмурод Нуракунов, Леонид Ли и Алевтина Ким стали чемпионами.

УзА.

В нашей стране большое внимание уделяется развитию молодого поколения. Доказательством тому может служить завершившаяся недавно эколого-этнографическая экспедиция под названием "Нанай-99", участниками которой стали юные исследователи из Ташкента, Нукуса, Чирчика, других городов республики.

ЭКСПЕДИЦИЯ
МОЛОДЫХ
ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Организаторами этой экспедиции выступили международный благотворительный фонд "Соглом авлод учун" и ассоциация путешественников "Рабат Малик".

Для своих исследований ученые и педагоги "Школы под открытым небом" (ШОН) выбрали малоизученный горный кишлак Нанай, который и дал название экспедиции.

Наблюдения молодых исследователей велись по нескольким направлениям. Так, работу юных природоведов возглавил доктор биологических наук О. Митропольский. Этнографическая часть экспедиции проходила под руководством кандидата искусствоведения Г. Бабджановой. Молодые этнографы изучали быт, традиции и ремесла жителей Нанай. Помимо этого, в программу экспедиции были включены археологические исследования, которые возглавил историк и археолог С. Аширов. Ребята вместе со своим руководителем исследовали древнее "китайское" городище у поселка Богистан, связанное с древними рудными месторождениями серебра. Самые богатые трофеи привезены в Ташкент молодыми археологами — древний кушан, каменные терки, фрагменты керамики. Собирая ребят в экспедицию, ее организаторы ставили перед собой цель дать возможность молодым исследователям получить знания и опыт от старших наставников — ученых и педагогов. Эти знания останутся не только в дневниках ШОНовцев, которые они вели во время экспедиции. На осенних каникулах будет проведена итоговая конференция по результатам экспедиции, в которой примут участие учащиеся, учителя, руководители экологических и этнографических клубов Ташкента и других городов Узбекистана.

УзА.

— Наманганский областной краеведческий музей является одним из старейших научных и культурно-просветительных учреждений не только Ферганской долины, но и республики, — говорит Э. Карабаев, заведующий отделом природы областного краеведческого музея. — Создан музей в 1920 году. В начале здесь по инициативе преподавателя физики городской школы №1 В. Иванова были собраны воедино из всех школ города приборы по физике и создан физический кабинет. Под него было выделено благоустроенное помещение, впоследствии ему был присвоен статус народного музея.

К концу 80-х годов, с возведением нового здания, открылись широкие возможности для деятельности этого научного центра. Теперь здесь имеются отделы истории, природы, искусства, научно-просветительный и музейный фонд. К 80-летию музея реставрационные работы в отделе природы провела группа художников под руководством Турабая Ашурова. Музей поддерживает постоянную связь с учебными заведениями. Для учащихся и студентов здесь организованы тематические экскурсии, различные мероприятия. Вместе с тем оказывается всесторонняя методическая помощь музеям, организованным в различных учреждениях области. Ежедневно в нем проходят занятия народного университета "Любите и изучайте свой край". Проводится в музее работа по

Музеи
НАШ НАМАНГАНСКИЙ

выполнению Указа Президента республики от 12 января 1998 г. "О коренном улучшении и совершенствовании деятельности музеев". В связи с этим произведена инвентаризация более чем 60 тыс. имеющихся экспонатов, составлен их единый перечень. Дружный коллектив Наманганского областного краеведческого музея во главе с директором С. Мухаммадиевой использует все возможности для удовлетворения духовных потребностей населения области.

П. ХАМДАМ.

г. Наманган.

Народное творчество

НА СЦЕНЕ — АНСАМБЛЬ "МАРДОНА"

Огромно и бесценно наше наследие, и по-настоящему велик тот народ, который умеет бережно, по крупицам собирать негасимые искорки таланта предков, сохраняя их в быстротечности веков, нести эти истинные творения искусства, воссозданные и дополненные сегодняшним гением, представителям нынешних поколений, особенно молодежи.

На недавно проходившем в Ташкенте республиканском смотре-конкурсе фольклорного мастерства "Чашма" особое внимание обращал на себя фольклорно-этнографический ансамбль "Мардона" из Вахтангского района Бухарской области (здесь он занял одно из призовых мест). Коллектив отличался как-то особенно трепетное отношение к музыкально-песенному материалу, взятому из жемчужины историко-народного творчества. Чувствовалось, что в работе над произведениями певцы и музыканты стараются как можно бережнее сохранить их целостность, народный колорит, особенность местного наречия, манеру исполнения. Новые краски и звучание в руках сегодняшних мастеров

фольклорного жанра обрели новые забытые музыкальные инструменты, свойственные именно этому региону. Как правило, участники ансамбля "Мардона" выступают перед зрителями в национальных костюмах, изготовленных по эскизам историко-этнографов. Обычно каждому номеру программы предназначен и соответствующий наряд исполнителей.

С искусством этого фольклорно-этнографического ансамбля хорошо знакомы не только на его родине — в Вахтангском районе, приглашают артистов "Мардоны" на все областные мероприятия. Коллектив — участник и гость крупных республиканских конкурсов и праздников. И это вполне естественно, поскольку творческий состав "Мардоны" отличает высокое профессиональное мастерство, требовательность к себе и постоянный поиск. Все эти годы бесценным художественным руководителем ансамбля является Гайбулло Абдуллаев. Неизменен и состав артистов: Дурабон Холов, Нурзат Тураев, Комил Еров, Норул Аминов. Есть в коллективе "Мардоны" и настоя-

щий ветеран по возрасту и времени работы в ансамбле — Шамурод-бобо Шадиев.

Именно по его инициативе при фольклорно-этнографическом ансамбле "Мардона" создана младшая группа — единственный детский коллектив. В репертуаре его самые разнообразные народные песни и танцы, обрядовые сценки, такие, как например, "Нон азиз" ("Бессценный хлеб"), "Минора Хангомаси" ("Разговор у минарета"), "Уба куллоллари" ("Гончары из Убы") и другие веселые, юмористические, шуточные и немного грустные, как сама жизнь. Так же, как и основной состав, детский коллектив ансамбля пользуется неизменным успехом у зрителей. Его приглашают, любят и хотят видеть в составе всех концертных программ, посвященных большому и малому торжествам. И еще одна приятная новость. Идут съемки фильма-концерта под названием "Поют дети Ваханта", где главными героями станут маленькие участники фольклорно-этнографического ансамбля "Мардона".

Л. ГОРБУНОВА, наш корр.



Вот и отзвенело золотое ребячье лето. Веселые денечки сменились рабочими буднями, школьными заботами, но долго еще будет вспоминаться детям отдых в прекрасных горных здравницах, насыщенный разнообразными праздниками, интересными встречами, открытиями, новыми знакомствами. И говоря о той большой работе воспитателей, педагогов, профсоюзных комитетов и администрации предприятий в деле создания условий для полноценного отдыха, нельзя не сказать добрых слов и в адрес театрально-эстрадных коллективов, которые были частыми и желанными гостями у ребят.

Воспоминания о лете
ПОДАРКИ ОТ ОПЕРЕТТЫ



Так, несмотря на отпускной сезон вот уже четвертый год подряд Ташкентский государственный театр музыкальной комедии оставляет часть труппы для "летних гастролей" по детским здравницам.

Новый спектакль, не ограничиваемся стационарным вариантом — парадельно готовится выездная постановка с мобильной декорацией и атрибутами, которым не страшна транспортировка. Кроме того, в летний период по субботам в парке культуры и отдыха им. Мирзо Улугбека идут спектакли для малышей.

Нужно ли говорить о том, какое удовольствие получают дети, встречаясь со сказочными персонажами, любимыми героями своих книг? Более чем в двадцати здравницах побывали нынешним летом актеры театра оперетты. И везде им был оказан самый теплый прием. Многие спектакли были сыграны внепланово — руководители здравниц буквально перехватывали актеров, и последние, нисколько не сопротивляясь, с радостью играли для детей.

И действительно, "малому" репертуару может позавидовать любой профессиональный театр — "Сказка о хаджидом Хасане", "Обыкновенная горошина", "Подарки феи Ойгуль", "Мамаг-гончар", "Большая лампа Аладина" и другие пользуются неизменной популярностью у юного зрителя. А секрет прост. В арсенале театра нет ни одного случайного спектакля. Находясь в постоянном творческом поиске, постановщики стремятся к созданию интересных произведений, основанных на "добротной" и философски осмысленной драматургии. Именно поэтому театр работает в тесном контакте с такими поэтами и драматургами, как Раим Фархад, Александр Колмогоров, народный артист Узбекистана Анатолий Кабулов, с композиторами Анваром Эргашевым, Алишером Икрамовым, Джангиром Вильдановым. И, судя по всему, — весьма успешно.

О. АЛЕКСАНДРОВА.

НА СНИМКЕ: театр оперетты в гостях у ребят. Фото П. РАКОВА.

ПОГОДА
НОВОГО ДНЯ

10 сентября по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков. Дневная температура воздуха по Каракалпакустану и Хорезмской области — 30 — 35 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 32 — 37 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 31 — 36 тепла; по областям Ферганской долины — Андийжанской, Ферганской и Наманганской — 28 — 33 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 29 — 34 тепла. В столице республики — небольшая облачность, без осадков. Температура воздуха — 32 — 34 градуса тепла.

Advertisement for AO 'UZMASHTORG' offering various vehicles like trucks, vans, and buses. Includes contact information and a small image of a truck.

Sharp, игрок мирового класса из Японии



Больше не нужно ждать, Sharp уже здесь

Вы когда-нибудь хотели иметь что-либо, но были вынуждены ждать? Теперь это в прошлом. Sharp предлагает широкий спектр своих усовершенствованных товаров более чем в 150 странах мира. Каждое изделие художественно оформлено, удобно для потребителя и высоко оценено миллионами удовлетворенных покупателей во всем мире. Sharp не заставит Вас больше ждать.



- Цветные телевизоры.
• Видеоматричные и видеоплееры.
• Видеокамеры.
• Аудиотехника.
• Микроволновые печи.
• Холодильники.
• Персональные компьютеры.
• Копировальные аппараты.
• Факсимильные аппараты.
• Калькуляторы.

SHARP
Sharp Minds, Sharp Products.

Корпорация Sharp, Япония

Advertisement for the Open Society Support Foundation (OSSF) in Uzbekistan, offering grants for research. Includes details about the grant program and contact information.